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Caderno  
de Prova

  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a seqüência de questões, no total de 40, está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://saudepmb.fepese.ufsc.br

Médico Clínico Geral Plantonista
Dia: 7 de fevereiro de 2010 • Horário: das 14 às 17 h  
Duração: 3 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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2.  Com base no texto, assinale ( V ) para verdadeiro e 
( F ) para falso.

(  )	 O escritor Saul Bellow morreu devorado por 
jacarés.

(  )	 Os jacarés que engoliram o escritor Saul 
Bellow estavam num rio.

(  )	 Tanto Anecy Rocha como Silva Jardim morre-
ram de forma esdrúxula.

(  )	 A senhora Zilda Arns morreu em um terre-
moto, no Haiti.

(  )	 Zilda Arns, Anecy Rocha e Silva Jardim tiveram 
mortes inesperadas.

(  )	 As mortes inesperadas, provocadas por aci-
dentes, são chocantes.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V –V – V – V – F – F
b.	 (  )	 V – F – V – F – V – F
c.	 (  )	 F – F – V – V – F – V
d.	 (  )	 F – F – V – F – F – V
e.	 ( X )	 F – F – F – V – V – V

3.  Assinale a alternativa em que os dois vocábulos 
são acentuados devido à mesma regra de acentuação 
gráfica.

a.	 (  )	 está – saída
b.	 (  )	 também – troféu
c.	 (  )	 esdrúxulo – fênix
d.	 ( X )	 necrológio – Vesúvio
e.	 (  )	 jacaré – circunstância

Português	 (8 questões)

Texto

O escritor Saul Bellow conta que, certa vez, passeava 
de bote num rio infestado de jacarés quando come-
çou a ficar apavorado. Não era tanto a morte que o 
apavorava. Era o necrológio: “Morreu ontem, devorado 
por jacarés…”. Zilda Arns está condenada ao necroló-
gio: “Morreu de terremoto, no Haiti”. Não é esdrúxulo 
como ser devorado por um jacaré. Também não é raro 
como cair no poço do elevador, como a atriz Anecy 
Rocha, irmã de Glauber, ou ser tragado pela boca do 
Vesúvio, como o republicano histórico Silva Jardim. 
Mas é raro para um brasileiro, em cujo território não 
ocorrem terremotos de proporções mortais, e cho-
cante como são as mortes inesperadas, provocadas 
por acidentes. Zilda Arns, como Anecy Rocha e Silva 
Jardim, morreu em circunstâncias do tipo que nunca 
se esquece. Mas, também, em circunstâncias que lhe 
coroam a vida. Estava no Haiti para, em contato com 
religiosos locais, propagar a metodologia da Pastoral 
da Criança. Morreu em combate.

POMPEU DE TOLEDO, Roberto. O milagre do sorinho e outros mila-
gres. Veja, São Paulo: Abril, ed. 2148, ano 43, n.3, p. 130, 20 jan.2010.

1.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 Recebei V.Sa. nossa eterna gratidão.
b.	 (  )	 Fui cedo ao hotel mas Juliana não tinha chego 

ainda.
c.	 (  )	 Contou que passeava de bote, num rio, infes-

tado, de piranhas.
d.	 ( X )	 No território brasileiro não costuma haver 

terremotos de proporções mortais.
e.	 (  )	 No plural de modéstia, o adjetivo também vai 

para o plural, mesmo quando a frase diz res-
peito a uma só pessoa. Ex: “Estamos cientes do 
fato.” (um senador falando de si mesmo a seus 
correligionários)

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)
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6.  Com base no período abaixo:

“O escritor Saul Bellow conta que passeava de bote 
num rio infestado de jacarés quando começou a ficar 
apavorado”

analise as afirmativas a seguir.

1.	 O verbo passear é transitivo direto.
2.	 O sujeito da oração principal é “O escritor Saul 

Bellow”.
3.	 Em “que passeava de bote num rio”, o que é 

uma conjunção integrante que inicia uma ora-
ção subordinada substantiva objetiva direta.

4.	 A oração reduzida de particípio “infestado de 
jacarés” pode ser substituída por “que estava 
infestado de jacarés” sem alteração de sentido.

5.	 O predicado da oração “que passeava de bote 
num rio” é nominal.

6.	 Em “começou a ficar apavorado” o verbo 
começar é transitivo indireto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 3, 5 e 6.
d.	 ( X )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4, 5 

e 6.

7.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 Chamou à equipe para uma reunião.
b.	 (  )	 A altitude favorecia ao time adversário.
c.	 ( X )	 É tão correto dizer “Pedro esqueceu a festa” 

quanto “Pedro esqueceu-se da festa”.
d.	 (  )	 “Maria agradou ao filho” e “Maria agradou o 

filho” possuem o mesmo sentido.
e.	 (  )	 Achou preferível viajar do que ficar em casa 

sozinho.

4.  Com base no texto, analise as afirmativas abaixo.

1.	 Ao dizer que Zilda Arns “Morreu em combate”, 
o autor está utilizando o vocábulo “combate” 
em sentido conotativo.

2.	 Os vocábulos “necrológio” e “necropsia” são 
sinônimos.

3.	 A frase “ser tragado pela boca do Vesúvio” está 
sendo usada em sentido figurado.

4.	 O Vesúvio, mencionado no texto, é um grande 
animal marinho.

5.	 Os vocábulos “poço” e “posso” podem ser con-
siderados parônimos.

6.	 Os vocábulos “esdrúxulo” e “comum” podem 
ser considerados antônimos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 4, 5 e 6.
b.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 2, 5 e 6.
c.	 ( X )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 3, 5 e 6.
d.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 3, 4, 5 e 6.

5.  Assinale a alternativa em que as opções 1 e 2 pos-
suem sentido semelhante ou igual e estão corretas 
segundo a norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 1.  Os tapetes tinham tons pastéis. 
2.  A tapeçaria tinha tom pastel.

b.	 ( X )	 1.  A moça usava vestido e bolsa dourados. 
2.  A moça usava vestido e bolsa dourada.

c.	 (  )	 1.  As dançarinas e o instrutor eram altos. 
2.  As dançarinas e o instrutor eram altas.

d.	 (  )	 1.  Aquele documentário foi alvo de muitas 
críticas. 
2.  Aqueles filmes foram alvos de muitas 
críticas.

e.	 (  )	 1.  Durante as Olimpíadas, os jornais lançaram 
edições extras. 
2.  No decorrer das Olimpíadas, os jornais 
lançaram edições extra.
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10.  Observe a lista de acontecimentos abaixo:

1.	 Ataque às torres gêmeas do World Trade 
Center.

2.	 Reeleição de Angela Merkel como Chanceler 
da Alemanha.

3.	 Fim da Segunda Guerra Mundial.
4.	 Fundação da Comunidade Europeia.
5.	 Início da construção do Muro de Berlim.
6.	 Invasão do Iraque por uma aliança entre os 

Estados Unidos da América, Reino Unido e 
outras nações.

Assinale a alternativa que indica unicamente aconteci-
mentos ocorridos no século XXI.

a.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 1 e 6.
b.	 ( X )	 Apenas os acontecimentos 1, 2 e 6.
c.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 2, 4, 5 e 6.
d.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 1, 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Os acontecimentos 1, 2, 3, 4, 5 e 6.

11.  A Venezuela é o quinto maior produtor mundial 
de petróleo, mas entre os problemas que está enfren-
tando se destaca:

a.	 ( X )	 Uma crise energética.
b.	 (  )	 O alto preço da gasolina (a mais cara do 

mundo).
c.	 (  )	 Excedentes de produção de energia elétrica 

que não encontram compradores.
d.	 (  )	  Enormes excedentes na produção de alimen-

tos, principalmente de arroz, café, leite e açú-
car, devido ao baixo preço da energia.

e.	 (  )	 A liberalização da economia. O governo sus-
pendeu todos os controles sobre a produção 
e distribuição de bens, alimentos e serviços, 
causando uma alta geral nos preços.

12.  O maior número de empresas de Biguaçu (IBGE - 
2003) é de estabelecimentos ligados à(ao):

a.	 (  )	 Pesca.
b.	 ( X )	 Comércio.
c.	 (  )	 Construção civil.
d.	 (  )	 Indústria química e de plásticos.
e.	 (  )	 Indústria têxtil.

8.  Leia atentamente as proposições abaixo.

�� Já que a festa era        caráter, Marilene resolveu 

                     de bruxa.

�� Mariana está esperando você desde        10 horas.

�� Este autor procura desenvolver um estilo        

Guimarães Rosa.

�� Eu        deixei no trabalho.

�� Maria se recusa a sair                      .

�� Comprou um carro novo                      

ganhou na loteria.

Assinale a alternativa que preenche correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 ( X )	 a ; fantasiar-se ; as ; à ; o ; conosco ; porque
b.	 (  )	 em ; vestir-se ; às ; a ; lhe ; com nós ; por causa 

que
c.	 (  )	 à ; fantasiar-se ; às ; a ; a ; conosco ; já que
d.	 (  )	 de ; fantasiar ; as ; de ; la ; com eles ; uma vez 

que
e.	 (  )	 a ; vestir ; às ; por ; lo ; com nós ; onde

Atualidades	 (7 questões)

9.  Recentemente os norte americanos viveram um 
clima de grande apreensão com a notícia de uma ten-
tativa de explosão de um avião da Northwest Airlines 
que fazia a rota Amsterdã-Detroit.

Assinale a alternativa que indica o grupo terrorista que 
assumiu a autoria dessa tentativa de atentado.

a.	 (  )	 ETA
b.	 (  )	 Al Fatah
c.	 ( X )	 Al-Qaeda
d.	 (  )	 Jihad Islamica
e.	 (  )	 Jamaat-e-Islami
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15.  Acredita-se que o núcleo inicial do povoamento 
do município de Biguaçu foi a localidade de:

a.	 (  )	 Barra do Aririú.
b.	 (  )	 Barra do rio Caveiras.
c.	 (  )	 Ilha do Sal, nos Açores.
d.	 ( X )	 São Miguel da Terra Firme.
e.	 (  )	 Desterro, Ilha de Santa Catarina.

Noções de Informática	 (5 questões)

16.  Considere a tabela abaixo, na qual é definida a 
dose recomendada, em mililitros (ml), de um medica-
mento, com base na idade e no peso, em quilogramas 
(kg), do paciente.

Idade Dose (ml/kg)
De 0 a 4 anos 1,0

De 5 a 11 anos 1,5
A partir de 12 anos 2,0

Assinale a fórmula do Microsoft Excel 2007 que deter-
mina a dose correta do medicamento, com base na 
tabela acima, dado que a idade do paciente e seu 
peso foram especificados, respectivamente, nas célu-
las B2 e C2 de uma planilha.

a.	 (  )	 =SE(0<B2<4 ? C2 ; SE(5<B2<11 ? 1,5*C2 ; 
2*C2))

b.	 (  )	 =SE(B2<=4; 1,0; SE(B2<=11; 1,5; 2,0))
c.	 (  )	 =E(SE(B2<=4; 1,0*C2); SE(B2<=11; 1,5*C2); 

SE(B2>11; 2*C2))
d.	 (  )	 =SE(B2<5 : 1,0*C2; B2<12 : 1,5*C2; B2>12 : 

2,0*C2)
e.	 ( X )	 =SE(B2<=4; C2; SE(B2<=11; 1,5*C2; 2*C2))

13.  Analise a lista abaixo:

1.	 Obtenção de água potável.
2.	 Contaminação dos lençóis freáticos.
3.	 Emissões de gás carbônico.
4.	 Acúmulo de resíduos domésticos e industriais.
5.	 Consumo desenfreado que implica maior 

demanda de energia e matérias primas.

Assinale a alternativa que identifica, na relação acima, 
todos os problemas relacionados ao meio-ambiente 
que a humanidade está enfrentando.

a.	 (  )	 Apenas os problemas 3 e 4.
b.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 2, 3 e 4.
c.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 2, 4 e 5.
d.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 3, 4 e 5.
e.	 ( X )	 Os problemas 1, 2, 3, 4 e 5.

14.  O agronegócio tem grande importância para a 
economia brasileira e em especial para Santa Catarina.

Assinale a alternativa verdadeira em relação a essa 
afirmação.

a.	 ( X )	 A safra brasileira de grãos vem crescendo a 
cada ano. Somos grandes exportadores de 
carne e de suco de laranja.

b.	 (  )	 Embora o agronegócio tenha crescido em 
quase todo o mundo e seja muito importante 
para a nossa economia, sua participação, na 
economia brasileira, diminuiu em mais de 
30% nos últimos anos.

c.	 (  )	 Santa Catarina é um Estado industrial, sendo 
mínima a participação do agronegócio em 
sua economia.

d.	 (  )	 O agronegócio é formado por um conjunto de 
atividades interdependentes que têm em seu 
centro a mineração e a pecuária.

e.	 (  )	 O crescimento do agronegócio no Brasil nos 
últimos anos só foi possível devido à grande 
melhoria do sistema de transporte, com a 
recuperação quase total de nossas rodovias e 
o aparelhamento e a modernização dos nos-
sos portos.
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18.  Qual dos seguintes procedimentos irá minimizar 
todas as janelas abertas na área de trabalho de um 
computador com sistema operacional Windows XP?

a.	 ( X )	 Pressionar simultaneamente as teclas CTRL + 
ALT + DEL para abrir o Gerenciador de tarefas do 
Windows, clicar no menu Janelas  Minimizar e 
pressionar simultaneamente as teclas ALT + F4.

b.	 (  )	 Clicar com o botão da direita do mouse na 
barra de tarefas do Windows e escolher a 
opção Minimizar todas as janelas.

c.	 (  )	 Clicar com o botão da direita do mouse na 
área de trabalho e escolher a opção Organizar 
janelas  Minimizar tudo.

d.	 (  )	 Clicar no botão da direita do mouse na barra 
de tarefas do Windows e escolher a opção 
Janelas  Minimizar.

e.	 (  )	 Pressionar as teclas ALT + Tab simultane-
amente, quantas vezes for necessário, até 
que o ícone chamado Área de trabalho seja 
selecionado.

19.  Assinale a alternativa correta a respeito da execu-
ção de pesquisas no site de busca Google (http://www.
google.com.br).

a.	 (  )	 O resultado de uma pesquisa efetuada com 
os parâmetros ‘verão 2009 | 2010’ conterá 
somente páginas que possuem a palavra 
‘verão’ seguida pelo número 2009 ou pelo 
número 2010.

b.	 (  )	 Uma busca efetuada com os parâmetros 
‘+compra +venda’ produzirá uma lista de pági-
nas contendo as palavras ‘compra’, ‘venda’, e 
todos os seus sinônimos.

c.	 (  )	 O resultado de uma busca efetuada com os 
parâmetros ‘filme -drama’ conterá somente 
páginas que possuem a palavra ‘filme’ próxima 
à palavra ‘drama’.

d.	 (  )	 Uma busca realizada com o parâmetro 
‘filename:abc’ retornará somente páginas que 
contenham ‘abc’ em seu nome.

e.	 ( X )	 Uma pesquisa efetuada contendo o parâme-
tro ‘-site:gov.br’ excluirá do resultado da busca 
conteúdo disponível em sites que pertencem 
ao domínio ‘gov.br’.

17.  Suponha que, ao editar um documento no 
Microsoft Word 2007, você deseja aplicar a mesma 
formatação de um parágrafo de texto a vários outros 
parágrafos, que se encontram distribuídos ao longo 
do documento. Assinale a alternativa correta, que 
descreve uma sequência de ações que resultará na 
aplicação da formatação desejada.

a.	 (  )	 Clique o botão  ; selecione o parágrafo com 
a formatação que deseja aplicar aos demais 
parágrafos; clique novamente o botão  ; 
selecione todos os parágrafos do documento 
aos quais deseja aplicar a formatação, man-
tendo a tecla CTRL pressionada.

b.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
o botão  ; selecione todos os parágrafos do 
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tação, mantendo a tecla CTRL pressionada; 
clique o botão .

c.	 ( X )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
duas vezes seguidas o botão  ; selecione 
cada um dos parágrafos do documento aos 
quais deseja aplicar a formatação; ao final, 
pressione a tecla ESC.

d.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
o botão  ; selecione um dos parágrafos aos 
quais deseja aplicar a formatação; clique na 
seta abaixo do botão  e escolha a opção 
Colar formatação; selecione cada um dos pará-
grafos aos quais deseja aplicar a formatação 
e pressione a tecla F4 , repetindo esse proce-
dimento até que todos os parágrafos sejam 
formatados conforme desejado.

e.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
com o botão da direita do mouse sobre o 
texto selecionado e escolha a opção Estilos 
 Copiar; selecione todos os parágrafos do 
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tação, mantendo a tecla CTRL pressionada; 
clique com o botão da direita do mouse sobre 
o texto selecionado e escolha a opção Estilos  
Colar.
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20.  Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tação de texto em apresentações criadas no Microsoft 
PowerPoint 2007.

a.	 (  )	 Ao aplicar o alinhamento Justificado a um 
parágrafo de texto, são adicionados automati-
camente espaços extra entre os caracteres do 
texto, com o intuito de ocupar toda a exten-
são entre as extremidades esquerda e direita 
do slide.

b.	 ( X )	 A opção de AutoAjuste faz com que a formata-
ção de fonte e de parágrafo do texto contido 
em uma caixa de texto seja ajustada automa-
ticamente caso o texto contido ultrapasse as 
dimensões da caixa de texto.

c.	 (  )	 O Espaçamento entre caracteres define a dis-
tância exata entre a extremidade inferior de 
uma linha de texto e a extremidade superior 
da linha subsequente do slide.

d.	 (  )	 O slide mestre define diversas características 
de formatação da apresentação que não 
podem ser modificadas diretamente nos sli-
des, mas somente no slide mestre.

e.	 (  )	 Para centralizar uma caixa de texto entre as 
margens laterais do slide deve-se selecionar a 
caixa de texto e pressionar o botão Centralizar.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21.  Paciente com suspeita de Tuberculose Pulmonar 
com tosse e expectoração por 3 semanas ou mais, 
febre, perda de peso e apetite e imagem radiológica 
sugestiva pode ter seu diagnóstico confirmado por:

a.	 (  )	 Biopsia pleural.
b.	 (  )	 Tomografia computadorizada.
c.	 (  )	 Reação de Mantoux com induração de  

0 a 4 mm.
d.	 (  )	 Reacao de Mantoux com induração de  

5 a 9 mm.
e.	 ( X )	 Duas baciloscopias diretas positivas de 

escarro para BAAR ou uma baciloscopia 
positiva e cultura positiva.

22.  Pacientes com quadro clínico de início abrupto 
com febre elevada (39 a 40°C), cefaleia importante, 
mialgias, exantema maculopapular, anorexia e mani-
festações hemorrágicas como petéquias e gengivorra-
gia devem ter como principal suspeita diagnóstica a:

a.	 (  )	 Malária.
b.	 (  )	 Varicela.
c.	 ( X )	 Dengue.
d.	 (  )	 Escarlatina.
e.	 (  )	 Febre amarela.

23.  Considerando os marcadores sorológicos da 
hepatite viral e seu significado, o paciente que apre-
senta na sua investigação HBsAg + e IgM anti-HBC 
com título alto tem o diagnóstico de:

a.	 ( X )	 Hepatite aguda.
b.	 (  )	 Hepatite crônica.
c.	 (  )	 Imune a hepatite.
d.	 (  )	 Exposição anterior ao vírus da hepatite.
e.	 (  )	 Fase tardia da hepatite aguda.

24.  Pacientes do sexo masculino com presença de 
secreção na uretra anterior acompanhada de disúria 
ou desconforto uretral têm como diagnóstico mais 
provável uma uretrite causada por:

a.	 (  )	 HPV ou infecção herpética.
b.	 (  )	 Trichomonas vaginalis.
c.	 (  )	 Ureoplasma urealyticum.
d.	 (  )	 Escherichia coli ou enterococcus.
e.	 ( X )	 Neisseria gonorrhoeae ou Chlamydia 

trachomatis.

25.  O principal fator de risco documentado para o 
desenvolvimento de Doença Pulmonar Obstrutiva 
Crônica é (são):

a.	 ( X )	 o tabagismo.
b.	 (  )	 a fibrose cística.
c.	 (  )	 a poluição extradomiciliar.
d.	 (  )	 as infecções respiratórias recorrentes.
e.	 (  )	 as poeiras e produtos químicos ocupacionais.

26.  Para o diagnóstico do Diabetes Mellitus, entre os 
critérios diagnósticos segundo a Organização Mundial 
da Saúde e as Diretrizes da Sociedade Brasileira de 
Diabetes, podem ser citados:

a.	 (  )	 Glicemia de jejum entre 80 e 100 mg/dL.
b.	 (  )	 Glicemia de jejum entre 100 e 126 mg/dL.
c.	 (  )	 Glicemia de duas horas maior que 140 mg/dL.
d.	 (  )	 Glicemia casual maior que 140 mg/dL sem 

sintomatologia clássica (poliúria, polidipsia e 
perda não explicada de peso).

e.	 ( X )	 Glicemia casual maior que 200 mg/dL na 
presença de sintomatologia clássica (poliúria, 
polidipsia e perda não explicada de peso).
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27.  Em relação ao diagnóstico diferencial da Doença 
Pulmonar Obstrutiva Crônica (DPOC), assinale a alter-
nativa que contém as características típicas do enfi-
sema pulmonar:

a.	 (  )	 Crepitações finas na ausculta e Raio X de tórax 
revela coração dilatado e edema pulmonar.

b.	 ( X )	 Início na meia idade com sintomas paulatina-
mente progressivos, longa história de fumo, 
dispneia durante o exercício e limitação irre-
versível do fluxo aéreo.

c.	 (  )	 Grande quantidade de expectoração puru-
lenta, comumente associada à infecção bac-
teriana, com crepitações grosseiras à ausculta 
pulmonar e baqueteamento digital.

d.	 (  )	 Doença de surgimento em todas as idades, 
cujo Raio X do tórax revela infiltração pulmo-
nar ou lesões nodulares que têm confirmação 
microbiológica.

e.	 (  )	 Surgimento no início da vida (frequentemente 
na infância) com alergia, rinite e/ou eczema 
presentes com limitação reversível do fluxo 
aéreo.

28.  A complicação mais comum na doença ulcerosa 
péptica é a:

a.	 ( X )	 Hemorragia gástrica.
b.	 (  )	 Perfuração duodenal.
c.	 (  )	 Obstrução antro pilórico.
d.	 (  )	 Úlcera terebrante para o fígado.
e.	 (  )	 Estenose do esôfago.

29.  Emergências em pacientes portadores do HIV/
AIDS são frequentes e podem ocorrer em qualquer 
fase da doença.

A principal complicação clínica que leva o paciente à 
emergência é a:

a.	 (  )	 Meningite asséptica.
b.	 (  )	 Gastroenterite aguda.
c.	 ( X )	 Pneumonia por germes oportunistas.
d.	 (  )	 Mielopatia vacuolar.
e.	 (  )	 Encefalite.

30.  Pacientes com Diabetes Mellitus descompensa-
dos que se apresentam na emergência com exames 
laboratoriais mostrando glicemia maior que 250 mg/
dL, pH arterial de 7,25, bicarbonato sérico de 15 mEq/L 
e cetonúria e cetonemia têm como diagnóstico:

a.	 (  )	 Insulinoma.
b.	 (  )	 Coma diabético.
c.	 (  )	 Insuficiência adrenal.
d.	 ( X )	 Cetoacidose diabética.
e.	 (  )	 Estado hiperosmolar hiperglicêmico.

31.  Considere um paciente masculino de 20 anos que 
chega ao pronto-socorro com história de dor abdomi-
nal inicialmente difusa e que depois se localizou em 
fossa Ilíaca direita há 2 dias. Relata que após o inicio 
da dor passou a ter vômitos e febre de 38°C. No exame 
físico, encontra-se febril, com dor à palpação abdomi-
nal difusa e sinais de irritação peritonial em fossa ilíaca 
direita. Ruídos hidroaéreos normais. O médico de plan-
tão faz o diagnóstico de abdome agudo inflamatório.

A causa mais provável é:

a.	 (  )	 Pielonefrite.
b.	 (  )	 Colecistite aguda.
c.	 ( X )	 Apendicite aguda.
d.	 (  )	 Retocolite ulcerativa inespecífica.
e.	 (  )	 Diverticulite de cólon.

32.  As infecções do trato urinário se desenvolvem em 
mulheres quando uropatógenos da flora fecal coloni-
zam o introito vaginal.

O agente mais frequente causador de infecção uriná-
ria é:

a.	 (  )	 Hlebsiela SP.
b.	 ( X )	 Escherichia coli.
c.	 (  )	 Staphylococcus saprophyticus.
d.	 (  )	 Enterococcus SP.
e.	 (  )	 Enterobacter.
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36.  Pacientes com cefaleia de forte intensidade e 
de início súbito que se apresentam em bom estado 
geral e sem alterações no exame clínico e neurológico, 
devem ser investigados com tomografia computadori-
zada devido ao risco de:

a.	 (  )	 Arterite temporal.
b.	 ( X )	 Hemorragia subaracnóidea.
c.	 (  )	 Trombose do seio cavernoso.
d.	 (  )	 Meningites de base de crânio.
e.	 (  )	 Glaucoma.

37.  A taquicardia ventricular e a fibrilação ventricu-
lar (TV/FV) sem pulso são responsáveis por 80% dos 
casos de morte súbita. Quando o paciente é atendido 
rapidamente e a TV/FV sem pulso são identificadas 
até o 4o ou 5o minuto de parada cárdiorrespiratória, a 
medida imediata a ser tomada é:

a.	 ( X )	 Desfibrilação elétrica com choque único de 
360 J monofásico.

b.	 (  )	 Epinefrina 1 mg de 3/3 a 5/5 minutos 
endovenoso.

c.	 (  )	 Vasopressina 20 unidades/mL 40 mL 
endovenoso.

d.	 (  )	 Bicarbonato de Sódio 8,4% 1mL/kg de peso 
endovenoso.

e.	 (  )	 Ressuscitação cárdiopulmonar na sequência 
de 30 compressões torácicas para 2 ventila-
ções assistidas.

38.  À abordagem inicial do paciente grave com 
alteração do nível de consciência e sinais de irritação 
meníngea com rigidez de nuca e sinais de Kernig e 
Brudzinski positivos sugere:

a.	 (  )	 Encefalopatia por HIV e está indicado o teste 
rápido.

b.	 ( X )	 Meningoencefalite e hemorragia subaracnói-
dea e indica a realização de tomografia com-
putadorizada e coleta de liquor.

c.	 (  )	 Encefalopatia metabólica e exames iniciais 
devem incluir hemograma, eletrólitos, função 
renal e hepática e glicemia.

d.	 (  )	 Uso de opiáceos com miose bilateral com 
pupilas pontiformes.

e.	 (  )	 Estado de mal epilético e está indicada a reali-
zação de eletroencefalograma.

33.  Em relação à diarreia aguda, a principal forma de 
apresentação da doença em nosso meio é:

a.	 (  )	 De causa inflamatória relacionada a Retocolite 
ulcerativa, doença de Crohn ou quimioterapia.

b.	 (  )	 De causa isquêmica na colite isquêmica ou 
colite por radiação.

c.	 ( X )	 De causa infecciosa pela ingestão de água ou 
alimentos contaminados com microrganismos 
patogênicos.

d.	 (  )	 Por neuropatia autonômica na diabetes ou 
amiloidose.

e.	 (  )	 Por alterações de motilidade, absorção, diges-
tão e secreção na síndrome do cólon irritável, 
intolerância a lactose ou doença celíaca.

34.  Pacientes que chegam ao pronto-socorro por 
descompensação de Insuficiência Cardíaca Congestiva, 
em geral por falta de aderência ao tratamento far-
macológico ou às medidas dietéticas, com piora da 
congestão, mas mantendo uma boa pressão arterial e 
perfusão, podem ser manejados inicialmente com:

a.	 (  )	 Nitratos.
b.	 (  )	 Nesiritide.
c.	 (  )	 Nitroprussiato de sódio.
d.	 (  )	 Inotrópicos parenterais.
e.	 ( X )	 Furosemida associada a captopril.

35.  Em relação às vertigens e tonturas, aquela forma 
caracterizada pelo paciente como uma sensação de 
estar girando, ou de que o mundo gira ao seu redor, 
associada a náuseas, vômitos e desequilíbrio que se 
deve quase sempre a comprometimento vestibular 
unilateral, periférico ou central, caracteriza a:

a.	 (  )	 Tontura.
b.	 (  )	 Pré-sincope.
c.	 (  )	 Migrânia basilar.
d.	 ( X )	 Vertigem rotatória.
e.	 (  )	 Vertigem oscilatória.



Processo Seletivo

Página 12

39.  No exame neurológico do paciente que chega 
ao pronto-socorro com alterações dos estados de 
consciência, no exame inicial devem ser avaliados o 
nível de consciência, as pupilas e o fundo de olho, a 
motricidade ocular extrínseca, o padrão respiratório e 
o padrão motor.

A avaliação do nível de consciência é feita pela:

a.	 (  )	 Manobra óculo-vestibular.
b.	 (  )	 Pesquisa do tônus muscular.
c.	 ( X )	 Escala de coma de Glasgow.
d.	 (  )	 Observação dos movimentos apresentados 

pelo paciente à estimulação dolorosa.
e.	 (  )	 Presença de sinais patológicos como sinal de 

Babinski e reflexo patológico de preensão 
palmar.

40.  Paciente com quadro clínico de início súbito com 
hematúria, proteinúria, oligúria, hipertensão arterial sis-
têmica e déficit de função renal,cuja investigação revela 
no exame parcial de urina hematúria macro ou micros-
cópica com dismorfismo eritrocitário e proteinúria 
menor do que 3,0 g/dia tem como diagnóstico inicial:

a.	 ( X )	 Síndrome nefrítica.
b.	 (  )	 Síndrome nefrótica.
c.	 (  )	 Doença de Berger – Púrpura de 

Henoch-Scholein.
d.	 (  )	 Granulomatose de Wegener.
e.	 (  )	 Insuficiência renal aguda.
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